
CITTA’ DI VITTORIA 

PRESIDENZA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Prot. n. 7229                                                                                            del 21.02.2018 

 

 

Oggetto: convocazione seduta del Consiglio comunale per g. 26.02.2018 alle ore 

19.00. 
 

SI COMUNICA 

alla S.V. che il Consiglio comunale è convocato per 

g. 26.02.2018 alle ore 19.00 

con all’o.d.g. i seguenti punti: 

 

1. Ordine del giorno: Presentazione della partecipazione al Pon – avviso n. 35226 

del 16 Agosto 2017 con i relativi atti progettuali allegati. Proponenti il 

consigliere Ragusa + 6 (come da richiesta di convocazione del Consiglio 

comunale ex art. 40 comma 4 dello Statuto comunale, prot. n. 4178 del 

31.01.2018); 

2. Approvazione verbali sedute precedenti; 

3. Nuovo Regolamento per il commercio su aree pubbliche. Approvazione 

4. Statuto del Centro donna comunale; 

5. Ordine del Giorno "Ultimazione della rete fognaria nel tratto finale della via 

Salvatore Pelligra" Proponente il consigliere Re; 

6. Ordine del giorno: promozione di un'azione coordinata con i comuni 

cointeressasti, le forze dell'ordine e l'ente gestore, per il controllo delle 

violazioni alle norme del codice della strada, del codice dei beni ambientali 

culturali e del paesaggio per la presenza non regolare di moto cross senza targhe 

all'interno dell'area della Riserva Naturale Orientata del Pino d'Aleppo; 

intensificando altresì le attività di controllo, nei giorni festivi, delle strade 

comunali di accesso alla riserva e delle aree solitamente di raduno dei 

motocrossisti (piazze centrali di Vittoria e Scoglitti). Proponente il consigliere 

Re; 

7. Ordine del giorno: impegno a coinvolgere le associazioni sportive del settore 

del motocross per promuovere iniziative di sensibilizzazione per la sicurezza e 

la legalità dello sport. Proponente il consigliere Re; 

8. Ordine del giorno: impegno a segnalare all'Assessorato Territorio ed 

Ambiente Dipartimento Regionale dell'Ambiente l'attuale situazione di 

degrado dell'integrità degli ecosistemi causati dalla pratica del moto cross 

all'interno della Riserva Naturale Orientata del pino d'Aleppo e, nel 

contempo, richiedere informazioni sulle azioni attivate da parte dell'Ente 

Gestore della Riserva Orientata al fine di arginare tale annosa problematica. 

Proponente il consigliere Re; 



9. Interrogazione avente ad oggetto: Semafori spenti non funzionanti. Interrogante 

la consigliere Siggia; 

10. Interrogazione a firma del consigliere Di Falco avente ad oggetto: Iniziative per 

favorire la ripresa delle aziende e occupazione dei giovani. Interrogante il 

consigliere Di Falco; 

11. Interrogazione avente ad oggetto: Scoglitti, rischio incendi e proliferazione di 

roditori, pulizia urgente lotti. Interrogante la consigliere Siggia; 

12. Interrogazione avente ad oggetto: Gestione dei mercati della frutta e dei fiori di 

Vittoria. Interroganti i consiglieri Dezio e Siggia; 

13. Interrogazione avente ad oggetto: Affidamento impianti sportivi. Interroganti i 

consiglieri Dezio e Siggia; 

14. Interrogazione avente ad oggetto: Scoglitti tutto l’anno. Interrogante il 

consigliere Ragusa; 

15. Interrogazione avente ad oggetto: Lavori di riqualificazione e messa in 

sicurezza della Villa comunale. Interrogante il consigliere Ragusa; 

16. Interrogazione avente ad oggetto: Mancanza di erogazione dell’acqua ed 

eventuale sgravio dalla bolletta canone idrico. Interrogante il consigliere 

Ragusa; 

17. Interrogazione avente ad oggetto: Richiesta chiarimenti sull’applicazione delle 

tariffe TARI. Interrogante la consigliera Argentino 

 
Si invita la S.V. ad intervenire alla riunione che sarà tenuta presso la Sala consiliare 
"Salvatore Carfi" in via C. Alberto.  

 

N.B.         La seduta del Consiglio Comunale di prima convocazione, ai fini del quorum 
strutturale, è valida con la presenza della metà più uno dei Consiglieri 
Comunali in carica. La mancanza del numero legale ai fini del quorum 
strutturale, all'inizio o nel corso dei lavori, comporta la sospensione di un'ora 
della seduta. Qualora alla ripresa dei lavori non si raggiunga o venga meno il 
numero legale, la seduta è rinviata alla stessa ora del giorno successivo, con il 
medesimo ordine del giorno e senza ulteriore avviso di convocazione. In 
seduta di seconda convocazione è sufficiente, ai fini del quorum strutturale, 
l'intervento di un terzo dei Consiglieri Comunali in carica.

 I fascicoli relativi ai punti all’o.d.g. sono custoditi dalla Segreteria del 

Consiglio, a disposizione dei Consiglieri Comunali.  
 
 

Il Presidente del Consiglio comunale 

dott. A. NICOSIA 


